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Ταυτότητα της έρευνας

Φορέας Διεξαγωγής
Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 

Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ραδιοτηλεοπτικός Σταθμός “ΣΚΑΪ” 

Τύπος και Μέθοδος
Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου

Πληθυσμός Γενικός πληθυσμός 17 ετών και άνω 

Κάλυψη Σύνολο της Επικράτειας

Δείγμα Σχεδιασθέν: 1100 / Πραγματοποιηθέν: 1112

Στάθμιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Ημερομηνία Διεξαγωγής 15-16 Νοεμβρίου 2017

Μέθοδος Δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών και 
αγροτικών περιοχών)

Τυπικό σφάλμα Μέγιστο +/- 2,9 % σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Προσωπικό έρευνας 25 ερευνητές και 3 επόπτες
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Γενική εκτίμηση της κατάστασης
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Θα ήθελα να σας ρωτήσω εάν πιστεύετε πως τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή ή προς τη λάθος 
κατεύθυνση
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Προς τη σωστή
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Διαχρονική σύγκριση
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Θα ήθελα να σας ρωτήσω εάν πιστεύετε πως τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή ή προς τη λάθος 
κατεύθυνση
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Αξιολόγηση κυβερνητικού έργου
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Γενικά, εσείς θα λέγατε πως…
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Διαχρονική σύγκριση
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Θα λέγατε πως…



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς

Ανά κομματική προέλευση
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Κοινωνικό μέρισμα
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Πρόσφατα ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ανακοίνωσε μία σειρά μέτρων που αφορούν τη διανομή του πλεονάσματος 
που έχει προκύψει από τον προϋπολογισμό.  
Εσείς πιστεύετε πως το πλεόνασμα προέκυψε…
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Χάρις στην υπεραπόδοση της Ελληνικής 
οικονομίας
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Εξαιτίας της σημαντικής φορολογίας 
στο εισόδημα των Ελλήνων;
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Εσείς προσωπικά πιστεύετε πως το πλεόνασμα πρέπει να κατευθυνθεί ως έκτακτη επιχορήγηση σε νοικοκυριά χαμηλού 
εισοδήματος ή θα προτιμούσατε μία μείωση της φορολογίας σε όλους όπως για παράδειγμα του ΦΠΑ και του ΕΝΦΙΑ ;  
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Μείωση της φορολογίας 
σε όλους
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Έκτακτη επιχορήγηση σε 
νοικοκυριά χαμηλού 
εισοδήματος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς

Εξελίξεις στο χώρο της κεντροαριστεράς
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Πριν από λίγες ημέρες πάνω από 200.000 πολίτες συμμετείχαν στις εκλογές για την ανάδειξη του Προέδρου 
του νέου φορέα της κεντροαριστεράς. Εσείς προσωπικά πιστεύετε….
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Πως ο νέος φορέας πρέπει να 

εκφράσει την κεντροαριστερά με 
αυτόνομη πορεία

Η κεντροαριστερά εκφράζεται 
καλύτερα από το ΣΥΡΙΖΑ και θα 

πρέπει ο νέος φορέας να 
ενσωματωθεί στον ΣΥΡΙΖΑ

(αυθόρμητα) Άλλο
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Πολλοί τοποθετούν το νέο φορέα στο χώρο ανάμεσα στο ΣΥΡΙΖΑ και τη Νέα Δημοκρατία. Εσείς πιστεύετε…
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Ο νέος φορέας θα αποκτήσει 
εκλογική δύναμη παίρνοντας 

κυρίως από το ΣΥΡΙΖΑ
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Ο νέος φορέας δε θα καταφέρει 
να αποκτήσει σημαντική εκλογική 

δύναμη
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Πολλοί τοποθετούν το νέο φορέα στο χώρο ανάμεσα στο ΣΥΡΙΖΑ και τη Νέα Δημοκρατία.  
Εσείς πιστεύετε πως ο νέος φορέας θα αποκτήσει εκλογική επιρροή παίρνοντας κυρίως…
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Πολιτικές εξελίξεις
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Εσείς θα προτιμούσατε η κυβέρνηση να ολοκληρώσει την τετραετία ή να προσφύγει σε πρόωρες εκλογές πριν το τέλος της 
τετραετίας της;
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Πιστεύετε πως το τέλος της τετραετίας η κυβέρνηση θα κατορθώσει να βγάλει τη χώρα από το μνημόνιο ;  
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Εξελίξεις μετά από ενδεχόμενες εκλογές
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Εσείς προσωπικά, ανεξαρτήτως της κομματικής σας επιλογής ποιο από τα παρακάτω ενδεχόμενα θα 
επιθυμούσατε να προκύψει μετά από τις επόμενες εκλογές ; 
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Παράσταση νίκης
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Ανεξάρτητα από το κόμμα που θα επιλέξετε στις ερχόμενες εκλογές, ποιο κόμμα πιστεύετε πως θα βγει πρώτο ; 
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Εκτίμηση αισιοδοξίας
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Μέσα στους επόμενους 12 μήνες πιστεύετε πως θα βελτιωθεί ή θα χειροτερεύσει η οικονομική 
κατάσταση του νοικοκυριού σας;

Μάλλον θα βελτιωθεί

Σίγουρα θα βελτιωθεί

Ούτε θα βελτιωθεί, 
ούτε θα χειροτερεύσει

Σίγουρα θα 
χειροτερεύσει

Μάλλον θα 
χειροτερεύσει

Θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές εξελίξεις 
(αυθόρμητα)
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Σίγουρα και Μάλλον Καλύτερη
Σίγουρα και Μάλλον Χειρότερη
Ούτε καλύτερη, ούτε χειρότερη

Διαχρονική εξέλιξη εκτίμησης αισιοδοξίας για την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού
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Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου
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Άκυρο/Λευκό 5,0%

Αποχή 15,0%

Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου βουλευτικών εκλογών

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
Χρυσή 
Αυγή

Δημ. 
Συμπαράταξη ΚΚΕ

Το 
Ποτάμι ΑΝΕΛ

Ένωση 
Κεντρώων Άλλο ΔΞ/ΔΑ

σε σύγκριση με την έρευνα 24-25 Οκτωβρίου 2017
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Πρόθεση ψήφου βουλευτικών εκλογών

% Διακύμανση

ΣΥΡΙΖΑ 18,5 ± 2,6

Νέα Δημοκρατία 30,5 ± 3,0

Χρυσή Αυγή 7,0 ± 1,7

Δημ. Συμπαράταξη 8,5 ± 1,8

ΚΚΕ 6,5 ± 1,6

Το Ποτάμι 0,5 ± 0,5

Ανεξάρτητοι Έλληνες 1,5 ± 0,8

Ένωση Κεντρώων 2,0 ± 0,9

Άλλο 9,0

ΔΞ/ΔΑ 16,0

Άκυρο / Λευκό 5,0

Δε θα ψηφίσω 15,0
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Μετακινήσεις - Συσπειρώσεις
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